

《张小五的春天》笑料多

由周小刚执导的青春励志喜剧电视剧《张小五的春天》，在套黄档与观众见面。该剧由曾制作《51号兵站》、《这里的黎明静悄悄》、《幸福还有多远》、《女人花》等优秀作品的全国十佳制作人贾晓晨担任制片人，由闫妮、立威廉、刘佳、王大治等人主演。

丑小鸭变成白天鹅

《张小五的春天》既是传统的展现俊男靓女情感纠葛的时装剧，也是细数家长里短的都市生活剧，更是一部以全新视角展现都市平民偶像与海外精英偶像之间过招拆招的励志偶像剧。剧中，“飞天奖”得主闫妮一改往日的形象，倾情演绎一个有勇有谋、有情有义的女“包工头”，尽管面临破产，但是依旧真诚，宁可自己欠债，也不让手下的弟兄难弟受苦，最终获得立威廉饰演的男一号温雅彬的真爱，上演了一部丑小鸭变白天鹅的浪漫喜剧。

语言关是最大难题

提起立威廉，年轻观众首先想到的是他帅气的外表、优雅的谈吐、迷人的微笑……剧中温氏集团风流倜傥的少掌门似乎是为立威廉量身定做的，尽管档期紧张，立威廉还是在去年10月赶到北京投入拍摄。以往只在港台偶

像剧和T型台亮相的混血帅哥，在剧中扮演闫妮的救星、白马王子。

成长于新加坡的立威廉表示，在拍戏过程中，大部分中文台词他都听得懂，但一些比较深奥的词汇他就听不懂了：“‘语言关’是我最大的难题，这几年我常来内地，中文已经进步了不少，一般的台词都听得懂。”立威廉还透露，在拍戏过程中闫妮经常教他说陕西话，引得现场的人捧腹大笑。

明星客串搞笑不断

值得一提的是，还有众多知名演员加盟该剧。刘佳是近年来深受观众喜爱的一线演员，无论是《任长霞》里的公安局长，还是《戈壁母亲》中的刘月季，数次站在“金鹰奖”、“飞天奖”领奖台上的刘佳，在本剧中一改往日形象，扮演温雅彬的亲姑姑艾瑞卡，在某跨国公司担任董事长。无论是温雅彬的身世之谜，还是赞同雅彬和小五联姻，刘佳扮演的艾瑞卡都是串起剧情的关键人物。

此外，李滨、王政钧、常蓝天、唐静、周小斌、洪剑涛、关凌、那威、高亚麟、姜超等一大批明星大腕甘当绿叶配红花，在剧中同台飙戏。众多明星的加盟，使该剧通篇贯穿着“把日子过成段子”的幽默。（马媛媛）



林外传》剧组。这部戏闫妮演得格外认真，恨不能把自己身上所有的“搞笑细胞”都挖出来，操着自己熟悉的陕西方言，一口一个“额滴神啊”，最终，成就了一部情景喜剧中的经典之作。“我现在还记得当时和沙溢、姚晨他们在一起度过的那些日子，真的很快乐。”

永远是一个兵

在忙忙碌碌的2009年，闫妮的工作状态一直是连轴转，不仅仅是那么多的作品要参与，随之而来的还有各种访问、晚会等等。在2010年央视春晚的舞台上，闫妮和自己的战友们为观众献上的小品《我心飞翔》再次让所有人对这些不爱红装爱武装的女兵们肃然起敬。可很多人也许不知道，在这部小品出炉之前，由闫妮、殷桃、刘敏、刘思言等联袂出演的话剧《雷霆玫瑰》，同样在2009年，让喜爱军旅作品的观众深深震撼着。

尽管片约不断，闫妮在参与《雷霆玫瑰》的排练期间，仍旧全情投入，同样为了这部话剧，闫妮也拒绝了许多剧组的邀请。其中不乏让她“更火”的机会，但是她依然觉得值得。“不管到什么时候，我都会记得我是一个兵，是部队培养了我，也是部队给了我这么好的机会，所以当部队需要我的时候，我会义无反顾地投入其中。”

挑战不同角色

在《张小五的春天》里，闫妮饰演的张小五，在30岁生日到来的时候就遭到了人生中最沉重的打击，未婚夫离她而去，好不容易建成的装修公司也因资金周转不开解散了……而张小五却在这一连串的打击中越挫越勇，最终还收获了一段“灰姑娘与王子”的爱情。

这样一个角色，对闫妮而言，无疑是一个巨大的挑战，因为张小五的经历和闫妮的人生轨迹完全是两条平行线。张小五大龄未婚，闫妮早已身为人母；张小五事业波折，闫妮厚积薄发，但是这样的挑战又恰恰激起了闫妮骨子里那股绝不输的劲头。（王妹）

姹紫嫣红总是春

—访电视剧《张小五的春天》主演闫妮

自打2009年开年，尚敬导演的全新情景喜剧《卫生队的故事》全国热播开始，闫妮的身影似乎在全年热播的影视剧中就没断过。《三七撞上二十一》、《北风那个吹》……直到央视一套今年的开年大戏《奠基者》，甚至是张艺谋导演的《三枪拍案惊奇》也少不了她的参与。过去的一年，“百合奖”、“飞天奖”……一个个“最佳”、“最受欢迎”的头衔也纷纷加冕于她。“我希望能够挑战不同的角色”，这是闫妮常挂在嘴边的一句话，于是，在电视剧《张小五的春天》中，闫妮饰演的张小五，又带给观众怎样的惊喜呢？

没戏拍很郁闷

早已结婚生子的闫妮，在演艺圈着实算得上“大器晚成”的代表人物，不少人说她是一夜成名，但是闫妮似乎并不反对这样的说法。“尽管我演绎了很多作品，但是如果我要说出自己的代表作，我依然觉得是《武林外传》。”闫妮说，“无论如何，是这部作品让观众记住了我，让我有了更多接演其他角色的机会，‘大器晚成’也好，‘一夜成名’也罢，我并不认为有什么不好。”

自从1994年，加入中国人民解放军空军政治部文工团话剧团（现空军政治部电视艺术中心）后，有相当长一段时间，闫妮都没有演戏的机会，即使有也是在作品中充当一些让人连名字都记不住的小配角。闫妮说：“那段时间真的让人很无奈，作为一个演员，却没有戏演，看起来好像每天无所事事很悠闲的样子，但是内心的焦急和煎熬只有自己才知道。”直到有一天，在团里“闲逛”的闫妮碰上了同样“闲逛”的尚敬。“最近忙什么呢？”尚敬问道。“没忙什么，闲着。”闫妮答。“那你跟我拍戏来吧。”

于是，闫妮穿上古装进了《武

《万历首辅张居正》

演绎明朝那些事儿

由北京华录百纳影视有限公司出品的历史大戏《万历首辅张居正》在北京卫视和东方卫视同步首播。该剧改编自著名作家熊召政获得茅盾文学奖的小说，题材宏大，演员阵容豪华，不仅获得了唐国强、梅婷、冯远征三位实力演员的联袂加盟，更有巫刚、梁丹妮、智一桐、杨雪、梅年佳等诸多明星鼎力支持。

小说改编剧本

电视剧《万历首辅张居正》是根据熊召政的四卷本长篇历史小说《张居正》改编而来，据了解，熊召政耗费十年心血磨砺而成的这部小说刚一问世就获得了文学界的普遍肯定，被誉为新时期中国长篇小说创作中的重要收获，以毫无悬念的全票获得了第六届茅盾文学奖。此后，他更是四易其稿，亲自将小说改编成了电视剧剧本，这也使得电视剧《万历首辅张居正》成为一部最

大程度地接近原著思想精髓的电视剧。

沉重的历史剧

唐国强在该剧中担纲男一号出演了张居正一角，被北京卫视发布会的主持人笑称是一位“从东周到三国乃至唐宋元明清，基本上参与了中国各个历史时期的重要人物”。对于自诸葛亮之后再次出演宰相级人物，唐国强表示，《万历首辅张居正》是一部很沉重、很丰厚的历史正剧，自己扮演张居正，要表现出历史上改革家的那种“沉重”和悲剧色彩，压力很大，但他同时表示一定会尽心尽力，把它演成一部“要放一杯茶坐下来慢慢品的戏”，不会让大家失望。

柏拉图式恋爱

该剧万历皇帝的母亲李太后由梅婷饰演，这是个



有股子男人劲、很有手腕甚至会六亲不认的人物，这个人物与张居正、冯保两大男主角有着千丝万缕的联系。说到李太后与张居正之间的种种情感纠葛时，梅婷坦言这种爱慕、敬仰以及被历史所压抑着的感情演绎起来相当辛苦。而编剧熊召政则称二人的情感只是柏拉图式恋爱：“剧中的张居正与李太后、太监冯保及其他主要人物的关系、感情只能放在当时的历史环境下去理解。”（宋南）